Einbauanleitung VAW,
Belagtrager Schliiter®>-KERDI-LINE-D

@ Dinnbettmértel (Zahnung 3 x 3 mm) zur Ver- @ KERDI Bahn aufbringen und glatten. @ Im StoBbereich mit Schiiiter-KERDI-KEBA unter
klebung der Verbundabdichtung Schliiter-KERDI Verwendung von Schliiter-KERDI-COLL-L voll-
aufbringen. flachig Uberkleben.

il o el i o it

9 Beim Wandeinbau: Schutzfolie des Abdeckstreifens
abziehen und ...

0 ... den Belag anarbeiten. Herausquellenden Diinnbett- eBeim Wandeinbau: Breite (B) des Belages entspricht 0 In der L&nge kann die Abdeckung entweder der

mortel riickstandslos entfernen bzw. offene Bereiche dem lichten Abstand von der Wand bis zur Innenkante Fugenbreite des Gesamtbelages angepasst (a) oder
in der Kleberschicht vollstandig verschlieBen, siehe des Distanzstiickes abziiglich 1 mm. als umlaufender Entwésserungsspalt (b) ausgeftihrt
Hinweis. Beim Mitteleinbau: Breite des Belages entspricht werden.

dem InnenmaB des Distanzstiickes (= 50 mm).

Wandeinbau Mitteleinbau
5 mm 5 mm
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Hinweis: Herausquellenden Diinnbettmértel riickstands-
der Bereich des Belagtrégers auszusparen. los entfernen bzw. offene Bereiche in der Kleberschicht
vollstandig verschlieBen.

Bitte beachten Sie auch die ausfiihrlichen Verarbeitungsempfehlungen der jeweiligen Produktdatenblatter.
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1.

Installation Instructions
Covering support Schliiter®-KERDI-LINE-D

Apply thin bed adhesive with a 3 x 3 mm notched
trowel to adhere the bonded waterproofing membrane
Schiiiter-KERDI.

Adhere and smooth out the KERDI membrane.
Completely cover the joints with the sealing band
Schliiter-KERDI-KEBA band, using the sealing adhesive
Schliiter-KERDI-COLL-L.

Wall installation: Peel protective foil off the cover strip
and ...

... attach it along the wall as shown.

Insert the spacers into the channel body and ...

... apply covering. Fully remove excess thin-set mortar
or completely close open areas in the adhesive bed; see
note.

Wall installation: Width (W) of the covering equals the
clearance from the wall to the inside edge of the spacer,
less 1 mm.

Centre installation: Width of the covering equals the
inside dimensions of the spacer

(=50 mm).

In longitudinal direction, the cover can either be adjusted
to the joint width of the floor covering (a) or designed as
a perimeter drainage opening.

Apply thin set mortar on the covering support.

Install and align the covering. Leave the area of the
covering support open when applying grout.

Wall installation / Center installation
Note: Fully remove excess thin-set mortar or completely close
open areas in the adhesive bed.

@ Istruzioni di montaggio

Supporto a scomparsa piastrellabile
Schliiter®-KERDI-LINE-D

Stendere la colla a letto sottile, applicandola con
spatola dentata 3 x 3 mm.

Incollare la guaina impermeabilizzante KERDI
facendola aderire accuratamente al sottofondo.
Incollare a letto pieno la fascetta Schiiter-KERDI-KEBA
negli angoli e nelle zone di giunzione tra i singoli rotoli
utilizzando Schiiter-KERDI-COLL-L.

In caso di installazione laterale a muro: rimuovere la
striscia protettiva dall'elemento di spessoramento e
appoggio ...

... fissandola accuratamente dal lato autoadesivo,
come da immagine, sullo spazio rimanente tra canali-
na e muro.

Inserire i distanziatori nel corpo della canalina ...

... portare il rivestimento in battuta al distanziatore
ed eliminare la colla in eccesso. Assicurarsi che non
ci siano vuoti di colla sotto il bordo della piastrella (vd.
nota).

In caso di installazione laterale a muro: la larghezza
(B) del rivestimento della canalina dev'essere pari allo
spazio tra il bordo INTERNO del distanziatore € la pa-
rete gia rivestita meno 1 mm. In caso di installazione
centrale: la larghezza del rivestimento della canalina
dev'essere identica alla LARGHEZZA INTERNA del
distanziatore (= 50 mm).

La fuga sui lati corti del rivestimento della canalina
puo essere realizzata a scelta o della stessa dimensio-
ne della fuga aperta sul lato anteriore (b) o della fuga
della pavimentazione (a).

Stendere colla a letto sottile sul lato rivestito di KERDI
del supporto in acciaio a scomparsa.

Incollare il rivestimento sul supporto a scomparsa.

Il rivestimento della canalina deve solo appoggiare
sull'elemento di appoggio tra canalina e muro e non
dev'essere assolutamente incollata su di esso. Nella
successiva stuccatura del pavimento, lasciare libere le
fughe aperte intorno al rivestimento.

Installazione a parete con appoggio galleggiante sul
lato verso il muro

Installazione centrale con fuga aperta su entrambi i lati
Nota: eliminare la colla in eccesso. Assicurarsi che non ci
siano vuoti di colla sotto il bordo della piastrella

Instructions de montage

Support a carreler Schliiter®-KERDI-LINE-D

1. Appliquer du mortier-colle (a I'aide d’une spatule
crantée de 3 x 3 mm) pour le collage de I'étanchéité
composite Schiiiter-KERDI.

2. Poser la natte KERDI et la maroufler.

3. Ponter les 1és avec la bande Schiiiter-KERDI-KEBA collée
entierement avec la colle Schiliter-KERDI-COLL-L.

4. Encas de montage le long d'un mur : retirer le film de
protection de la bande de recouvrement et ...

5. ... lacoller le long du mur comme le montre la photo.

6.  Mettre en place des cales d’écartement dans le corps
du caniveau et ...

7. ... poser le revétement. Enlever proprement les résidus
de mortier et ajuster parfaitement les zones apparentes
de la couche adhésive, voir schéma.

8. Encas de montage le long d'un mur : la largeur (B)
du revétement correspond a la distance libre entre le
mur et I'aréte intérieure de la cale d’écartement moins
1mm.

En cas de montage central : la largeur du revétement
correspond a la cote intérieure de la cale d’écartement
(=50 mm).

9. Dans le sens de la longueur, il est possible d’aligner le
cache sur les joints du reste du revétement (a) ou de
réaliser une fente d'évacuation périphérique (b).

10.  Déposer du mortier-colle sur le support a carreler.

11, Coller et ajuster le revétement. Lors du jointoiement,
épargner la zone du support a carreler.

Montage le long d'un un mur / Montage central
Schéma : Enlever proprement les résidus de mortier et ajuster
parfaitement les zones apparentes de la couche adhésive.

@ Instrucciones de instalacion para base de coloca-
cion para ceramica Schliiter®-KERDI-LINE-D

1. Aplicacién del adhesivo en capa fina (con llana
dentada de 3 x 3 mm) para la colocacion de la lamina
de impermeabilizacion Schliiter-KERDI.

2. Colocacion y alisamiento de la lamina KERDI.

3. Impermeabilizacion de las uniones con la banda
Schliiter-KERDI-KEBA y Schiliter-KERDI-COLL-L.

4. \Version de pared: Quitar el protector de la tira de
recubrimiento ...

5. ...y adherir ajustando la tira a la pared.
6.  Insertar las piezas separadoras en la canaleta ...
7. ...y trabaje en el pavimento. Elimine los restos de

mortero de la aplicacion en capa fina, y remate de for-
ma segura la unién del recubrimiento con el soporte.
Vgase nota.

8. Version de pared: El ancho (B) del recubrimiento
corresponde a la distancia entre la pared y el borde
interior de la pieza separadora, descontando poste-
riormente 1 mm.

Version central: El ancho del recubrimiento
corresponde a la medida interior de la pieza separa-
dora (= 50 mm).

9. Laseparacion lateral del recubrimiento se puede
ajustar al ancho de las juntas en superficie (a) 6 se
puede crear una junta de desaglie equidistante (b).

10.  Aplicar cemento cola sobre la rejilla portadora.

11, Adheriry alinear el recubrimiento. La zona de desaglie
no se debe rejuntar.

Version de pared / Version central

Nota: elimine los restos de mortero de la aplicacién en capa
fina, y remate de forma segura la unién del recubrimiento
con el soporte.

@ Inbouwhandleiding
Tegeldrager Schliiter®-KERDI-LINE-D

1. Aanbrengen van dunbedmortel (vertanding
3 x 3 mm) om de contactafdichting Schiiiter-KERDI
te verlijmen.

2. Aanbrengen en gladstrijken van de KERDI-mat.

3. De naden met Schliiter-KERDI-KEBA-band volledig
overkleven met behulp van Schliiter-KERDI-COLL-L.

4. Bij wandinbouw: verwijder de beschermfolie van de

afdekstripen ...
5. ... lijm deze tot tegen de wand zoals afgebeeld.
6.  Leg de afstandshouders in de gooten ...
7. ... devloerbedekking bewerken. Overvioedige

dunbedmortel verwijderen zonder resten resp. open
stukken in de kleeflaag volledig afsluiten, zie opmer-
king.

8. Bij wandinbouw: de breedte (B) van de bekleding komt
overeen met de binnenwerkse afstand van de wand
tot de binnenkant van de afstandshouder verminderd
met 1 mm.

Bij middeninbouw: de breedte (B) van de bekleding
komt overeen met de binnenmaat van de afstands-
houder (= 50 mm).

9. Inde lengte kan de afdekking ofwel aan de voeg-
breedte van de volledige bekleding worden aangepast
(a) ofwel als omlopende afwateringsgleuf (b) worden
uitgevoerd.

10.  Breng dunbedmortel aan op de tegeldrager.

11, Lijm de bekleding erop en lijn deze uit. Bij het invoe-
gen moet het gedeelte van de tegeldrager worden
opengelaten.

Wandinbouw / Middeninbouw
Opmerking: Overvioedige dunbedmortel verwijderen zonder
resten resp. open stukken in de kleeflaag volledig afsluiten.

@ Montazni navod

Nosi¢ dlazby Schliiter®-KERDI-LINE-D

1. Pro prilepeni kontaktni izolace Schliiter-KERDI se nan-
ese lepidlo pro tenkovrstvé lepeni (ozubenou stérkou 3
X 3 mm).

2. KERDI péas se polozi a vyhladi.

3. Spoje na sraz se prelepi celoploSné paskou Schliiter-
KERDI-KEBA s pouZitim lepidla Schliiter-KERDI-
COLL-L.

4. Pfi montdZi ke sténé: Ochranna folie kryci pasky se

stéhnea ...

... paska se prilepi zobrazenym zplisobem ke zdi.

6.  Distancni kusy se vloZi do télesa Zlabu a ...

7. ... poloZte aZ po okraj dlazbu. Odstrarite beze zbytku
vystupujici maltu resp. uzavfete kompletné otevfené
oblasti ve vrstvé lepidla, viz upozornéni.

8. PH montdZi ke sténé: Sitka (B) dlazby odpovida svétié
vzdalenosti od stény po vnitfni hranu distanéniho kusu
minus 1 mm.

PYi montazi v ploge: Sitka dlazby odpovidé vnittnimu
rozméru distancniho kusu (= 50 mm).

9. Délkové Ize kryt prizplisobit bud Sifce spary celé
krytiny (a) nebo jej provést v podobé obvodové odvod-
fovaci mezery.

10.  Na nosic dlazby se nanese lepidlo pro tenkovrstvé
lepeni.

11, Dlazba se nalepi a vyrovna. Pri sparovani je nutné
vynechat oblast nosice dlazby.

o

Pokladka ke sténé / Pokladka v plose
Upozornéni: Odstrarite beze zbytku vystupujici maltu resp.
uzaviete kompletné oteviené oblasti ve vrstvé lepidla.



Instrukcja montazu

Wspornik pod oktadziny Schliiter®-KERDI-LINE-D

Nanies¢ zaprawe cienkowarstwowa (uzebienie

3 x 3 mm) do przyklejenia uszczelnienia zespolonego
Schliiter-KERDI.

Nanies¢ pasmo KERDI i wygtadzic.

W miejsca stykéw naklei¢ na catej powierzchni
Schliiter-KERDI-KEBA stosujgc w tym celu klej
Schliiter-KERDI-COLL-L.

W przypadku montazu przysciennego: zdjac folig
ochronng paska zakrywajacego i ...

... jak na zdjgciu przyklei¢ od strony $ciany.

Wkiadki dystansowe wiozy¢ w rynne i ...

... uozy¢ do tego miejsca brakujacg czes¢ posadzki.
Wystajacy nadmiar zaprawy cienkowarstwowej catko-
wicie usunaé wzglednie catkowicie wypetni¢ otwarte
przestrzenie w warstwie kleju, patrz wskazowka.

W przypadku montazu przy$ciennego: szerokos¢ (B)
posadzki odpowiada odlegtosci w Swietle pomiedzy
$ciang i wewnetrzng krawedzia wktadki dystansowej.
W przypadku montazu $rodkowego:szerokos¢
posadzki odpowiada wymiarom wewngtrznym wktadki
dystansowej (= 50 mm).

Okfadzing na dtugo$¢ mozna dopasowac albo do
siatki spoin pozostatej posadzki (a) lub wykonaé jako
szczeling odwadniajgcg wzdtuz obwodu (b).

Podtoze pod oktadzing pokry¢ zaprawg cienkowar-
stwowa.

Okfadzing naklei¢ i odpowiednio utozyc. Nie spoinowac
obszaru wspornika oktadziny.

Montaz przyscienny / Montaz Srodkowy

Wskazéwka: Wystajacy nadmiar zaprawy cienkowarstwowej
catkowicie usuna¢ wzglednie catkowicie wypetnic otwarte
przestrzenie w warstwie kleju, patrz wskazowka.

(HU) Begpitési dtmutats

Schliiter®-KERDI-LINE-D burkolhat6 lemez

A vékonydgyas ragaszto-habarcsot (fogazas

3 x 3 mm) a Schliiter-KERDI vizszigetel6lemez felra-
gasztésahoz hordjuk fel.

A KERDI lemezt helyezziik fel és simitsuk ki.

A tolddsokat Schiiiter-KERDI-KEBA szalaggal és a
Schliiter-KERDI-COLL-L vizzaré ragaszté haszndlatdval
ragasszuk at.

Fal mellg torténd beépitésnél a takard védéfolia-csikot
tavolitsuk el és ...

... az dbranak megfelel6en a falhoz ragasszuk oda.

A tavtartokat fektessiik a folyokdba és ...

... készitslk el a burkolatot. A kitiiremkedd
vékonydgyas habarcsot maradéktalanul tévolitsuk el,
illetve a ragaszto réteghen a nyitott feliileteket teljes
egészében zérjuk le, 1asd az tmutatot.

Fal mellé torténd beépitésnél A burkolatnak (B) a
szélessége felelien meg a tavtarté darab bels§ szélgig
terjedd tavolsagnak, minusz 1 mm.

Kozépre torténd beépitésnél: A burkolat szélessége a
tavtartd darab bels6 méretének felelien meg

(= 50 mm).

Hosszlsagban a takarast vagy a teljes burkolat fuga-
szélességéhez igazitsuk (a), vagy korbefuto vizelvezetd
horonyként alakitsuk ki (b).

A burkolhat6 lemezt kenjik be vékonyagyas
habarccsal.

A burkolatot ragasszuk le és igazitsuk helyre.
Fugdzaskor a burkolhatd lemez tertiletét hagyjuk

ki, annak érdekében hogy késtbb a viz szabadon
lefolyhasson a résen.

Falhoz torténd beépités / Kozépre torténd beépités
Figyelem: A kitiiremkedd vékonydgyas habarcsot mara-
déktalanul tavolitsuk el, illetve a ragasztd rétegben a nyitott
fellleteket maradéktalanul zérjuk le.

Montaj Kilavuzu
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Kaplama tastyicili Schiiiter®-KERDI-LINE-D

Schliiter-KERDI kombine yalitiminin yapistinimas igin
ince harg tatbik ediniz (3 x 3 mm tarak ile).

KERDI tatbik ediniz ve diizlestiriniz.

Birlesme alanlari; Schiiiter-KERDI-COLL-L kullanilarak,
Schliter-KERDI-KEBA bant ile kaplanmalidir.

Duvar dibi montajinda: Koruma folyosunu ¢ikartin ve
Sekildeki gibi duvara dogru yapistirin.

Ayirma parcalarini oluk tastyicisinin igine yerlestirin ve
... kaplama Uzerinde galisin. Tasan ince harg
kalintilarini iyice temizleyin ve agikta kalan alanlari ise
tamamen yapiskan tabaka ile kaplayin, bilgiye bakiniz.
Duvar dibi montajinda: Kaplama genisligi (B) turuncu
renkli mesafenin; duvar i¢ kdsesinden ayirma parca-
larina kadar 1 mm kisa olmak lizere denk diismesi
gerekmektedir.

Merkezi montajda: Kaplama genisligi ayirma pargalari-
nin i¢ olgustine denk diismelidir (= 50 mm)

Uzunluk, kapak ya da tiim kaplamanin derz genisligine
uygun () veya drenaj bosluguna uygun (b) olarak
birakilmalidir.

Kaplama tasiyicisina ince harg tatbik edin.

Kaplamay! yapistirin ve hizzalayin.

Kaplama taslyicisinin agikligina derz vermeyin.

Duvar dibi montaji / Merkezi montaj
Bilgi: Tasan ince harg kalintilarini iyice temizleyin ve agikta
kalan alanlarr ise tamamen yapiskan tabaka ile kaplayin.

Monteringsvejledning

10.

Belegningsunderlag Schliiter®KERDI-LINE-D

Péfering af flisekleeber (tandspartel 3 x 3 mm) til
opsatning af Schiiiter-KERDI Vadrumssikringsbane.
KERDI bane opsattes og trygges efterfalgende med et
pudsbreet.

Schliter-KERDI-KEBA band bruges i samlingerne og
fuldlimes med Schliiter-KERDI-COLL-L.

Ved veegmontering: Treek afdeekningsfilmens beskyttel-

sesfolie af ...

... som vist ind mod veeggen.

Leeg afstandsstykkerne ind i rendedelen og ...

... belegningen indarbejdes. Fiern udtreedende
fliseklaeber uden rester, eller luk dbne omrader i
kleeberlaget fuldstaendigt, se oplysning.

Ved vaegmontering: Belegningens bredde (B) svarer
til den frie afstand fra vaeggen til afstandsstykkets
inderkant minus 1 mm.

Ved midtermontering: Beleegningens bredde svarer til
afstandsstykkets indvendige mal (= 50 mm).

| lengden kan afdaekningen enten tilpasses til den
samlede belegnings fugebredde (a) eller udferes som
afvandingsspalte (b) hele vejen rundt.

Forsyn belaegningsunderlaget med tyndlagsmartel.
Klaeb belaegningen pa og justér. Ved udfugningen
skal omradet omkring beleegningsunderlaget forblive
abent.

Vagmontering / Midtermontering
Oplysning: Fiern udtreedende fliseklaber uden rester,
eller luk abne omréder i klaeberlaget fuldstaendigt.

Indicacdes de instalagéo do suporte de revesti-

mento Schliiter®-KERDI-LINE-D

Aplicacéo da argamassa fina (espatula com dentes

3 x 3 mm) para colocar o conjunto impermedvel
Schliiter-KERDI.

Aplicagéo e alisamento da membrana KERDI.

Colar a fita Schliiter-KERDI-KEBA por completo em
toda a superficie de unido, utilizando para o efeito
Schliiter-KERDI-COLL-L.

Na instalagdo na parede: Retirar a pelicula de prote-
o da tira de coberturae ...

... colar como ilustrado rente a parede.

Inserir as pegas distanciadoras no corpo do canal e...
... instalar o revestimento. Remover toda a arga-
massa de camada fina que tenha saido pelas uniées
e fechar por completo as dreas abertas da cama de
cola, ver nota.

Na instalagdo na parede: a largura (L) do revestimento
corresponde a distancia livre entre a parede e a aresta
interior da peca distanciadora, menos 1 mm.

Na instalagdo ao centro: A largura do revestimento
corresponde a medida interior a pela distanciadora
(=50 mm).

A cobertura pode ser executada no comprimento

de forma ajustada & largura da junta de todo o
revestimento (a) ou como abertura circundante de
escoamento (D).

Aplicar argamassa de camada fina sobre o suporte de
revestimento.

Colar e alinhar o revestimento. A drea do suporte de
revestimento deve ser deixado livre no enchimento
das juntas.

Instalacéo na parede / Instalagéo ao centro

Nota: remover toda a argamassa de camada fina que tenha
saido pelas unides e fechar por completo as dreas abertas
da cama de cola.

@ 08nyieg tomobETNONG

Oopéag emiotpwong Schliiter®-KERDI-LINE-D

Eappdate Koviapa Aemtrc otpwong (066vtwaon

3 x 3 mm) yia v kGAAnon Tou GOVBETOU OVWTIKOD
Schliiter-KERDI.

Edapuoate kat Aeidvete To A0 KERDI.

YTnv mepLoyr évwaong, EMKOANATE e OAn TNV ETPAVELD
Tawia Schliiter-KERDI-KEBA e Tn Xprjon kOMag
Schliiter-KERDI-COLL-L.

la TomoBétnon otnv évwan pe Tov Toixo: AdalpéaTe e
TPABNYH TNV TIPOCTATEUTIKN pepBpavn TNC Awpidag
KAAupne Kat . ..

... KOAAGTE TTPOC TOV TOiY0 OMWC GaiveTal aTNV EIKOVAL.
TomoBeTraTe TOUC ATOOTATES OTO OWHA AMAYWYOU KAl ...
... enegepyaateite v emioTpwan. AdaipEaTe To Koviapa
AeTtTiC aTpwong Tov EexelAiCel Xwpic va adnoeTe KataAol-
TI0, Kl 0QpayioTe eVIEAWE Ta avoIKTC oneia aTn aTpwon
KOMag, B\. emoripavon.
la TomoBétnon otnv évwan pe Tov Toiyo: To TAdToC (B)
e emioTpwong avtioTolyei atnv kabapr andéotaan anod
TOV TOIY0 éWC TNV E0WTEPIKI KUN TOV amoatdtn peiov 1
mm.

Kara tnv tomoBétnan otn péon: To TAGTOG TNC emtioTpw-
ONG QVTIOTOIKEL OTNV E0WTEPIKT OIAATAON TOU AMOCTATN
(=50 mm).

‘Ooov apopda To UAKOC, N KAAUYN UTIOPEL Va TIPOOAPLIOCTEL
0T0 TAATOC aPPol TNC GLVONKAC eTtioTpWaNC (a) 1 va
exteNeaBel we mepIETPIKO Slkevo amopporic (b).

. Ealeite 10 dopéa emioTpwang pe Koviapa AeTTnc otpw-

ong.

. KoMnote kat euBuypappiote v emiotpwan. Kata to

OXNUATIONO TWV APUWY, N TIEPLOXT) TOU GOpEA EMEVOUANC
Ba mpémel va adedet.

TotoBéTnon otV évwon e ToV TOixo

TomoBétnon otn péon

Emuoripavon: Agaipéate To Koviapa AT aTpwong mou
EexeliCel xwpic va agrioete Katdotma, Kal odpayiote evieAws
A QVOIKTG Oneia TN oTpwaon KOAAG.
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